
Часть 2

 1/х+1/у = 3/2
В 1. Решите систему уравнений         1/х+1/у = 3/2
                                                                   ху=2

В 2. Решите систему уравнений         х2-4у=0

                                                              2х+у= - 4.


В 3. Решите систему уравнений       Х 2 – 3 у = - 3

                                                               Х 2 + 3 у =21

Часть 3.                                                

С 1. Решите систему уравнений              1/ Х +У   +   1/ Х - у =5

                                                                                                    3/ Х+ у    +   1/Х - у     =7                    

ВАРИАНТ   2.

А 1.Сколько решений имеет система               Х2  - У=0   
                                                                                                                     У= (х+4)2?

1)1      2)2                         3)3         4) 4

А 2.Составьте систему уравнений по условию задачи, обозначив буквой Х- количество рядов, а у - количество деревьев в ряду. В саду было 312 деревьев, посаженных рядами.  Когда количество рядов уменьшили на 2, а количество деревьев в каждом ряду увеличили на 4, стало на 72 дерева больше. Сколько рядов деревьев было в саду?

1)                                   2)                                                    3)                                   



ху=312                                     Х У = 312                                            ху=312

 (х-4) (у+2)=72                      (х-4) ( у+2) = 384                             (х-2) (у+4)=384
4)                        ху=384

                          (х-2) (у+4)=312

А3. Решите задачу.
Из двух открытых кранов бак заполняется за 10 минут. Из первого крана его можно заполнить за 15 минут быстрее, чем из второго. За какое время бак наполняется из первого крана?

1) 45           2) 30     3) 20  4)  15 .

Часть 2.

В 1. Решите систему уравнений    1/Х + 1/ у =5/4


ХУ= 4

В 2. Решите систему уравнений         у- 2 х+6=0


6у=х2

В 3.  Решите систему уравнений           2у-х2=1

                                                                        2у+х2=19

Часть 3

С1.Решите систему

1/ (Х +У )  +1/( Х – У)=3

3/  (Х +У)= 1/(Х – У) +1

Ответы

	
	Вариант 1
	Вариант 2

	А 1
	3
	        1

	А 2
	4
	        3

	А 3
	2
	        4

	В 1
	( 1; 2), (2; 1)
	      ( 1; 4), ( 4; 1)

	В 2
	( - 4;4)
	            ( 6;6)

	В 3
	( - 3; 4), (3; 4)
	       (- 3; 5), (3; 5)

	С 1
	( 5/8; 3/8)
	   (3/4; 1/4)


Рекомендуемая шкала перевода баллов в отметку:

	Баллы
	0-3
	4-5
	6-7
	8-9

	Отметка
	2
	3
	4
	5


Показать  на доске.

5. Следующий этап урока - творческая работа учащихся.

Дается слово трем  учащимся.  Примеры взяты из книги «Алгебра: сб. заданий для подгот. к  гос. итоговой аттестации в 9 кл. / ( Л.В.  Кузнецова, С.Б. Суворова, Е.А. Бунимович  и др.)- 5-е изд.- М.:  Просвещение, 2010.

1 ученик. Тема: «Решение систем целых уравнений с двумя переменными введением новых переменных».

Показывает решение системы на доске. Остальные учащиеся записывают в тетрадях.


   ( Х - У) (Х+У)=12

   Х+У=3(Х - У)

Решение.

Х - у = а,  Х +у = в.                  а в  =12                3а2=12               а2 =4          а=2        а=-2


в=3а                   в = 3а                в=3а          в=6 ,       в=-6.


1)        Х - У=2          2х=8              х=4       2)      х-у=-2                        х=-4


           Х+У=6            Х+ у=6           у=2                 Х +у=-6                       у=-2

Ответ: (4;2), (-4;- 2).

2 ученик. Тема: «Решение систем дробно-рациональных уравнений с двумя переменными введением новых переменных».

2/ Х  +1/у=4, Решение. 1/ х=а,1/у  = в.   2а+в=4,                      а=3            1/х=3,

                                                                   а-3в=9                       в=-2          1/у=-2

1/ х-3/у=9                                                                                             

Ответ(1/3;-1/2).

3ученик. Тема: «Решение систем уравнений с двумя переменными с помощью формул сокращенного умножения».

 Учащиеся смотрят и слушают.

Х+у=10

Х2-у2=40                    Решение.


Х+у=10                                   Х + у =10                 Х+у=10                     2х=14                х=7

(Х - у) (Х +у)=40                    10(Х - у)=40              х-у=4                       Х+у=10               у=3.

Ответ(7; 3).

Далее всем ученикам  выступающие раздают копии заданий по второй и третьей темам, чтобы легче было справиться с домашним заданием.

Учитель  уточняет  домашнее  задание:  решить  не  менее  пяти  систем. 

6. Учитель показывает еще один прием, когда, почленно сложив обе части уравнений и вычтя почленно из одного уравнения другое, можно получить равносильную систему уравнений.


Х+у=10                        Х +у =10                     2х=14                    х=7

Х2  –у2=40                    х-у=4                           2у=6                    у=3.

Ответ:(7; 3).

7.        Итог урока.
Продолжить предложение:

_ Сегодня я на уроке повторил…

_ Сегодня я на уроке научился ( узнал)…

_ Сегодня  на уроке мне понравилось…

Предложенные задания:

1)      5(Х +у)=  Х – у   
2)     1/х+1/у=5/6     3).      1/х+1/у=4        4)              6/(Х - у) -8/(Х +у)=- 2
                            (Х +у) (Х - у)=5                        1/х-1/у=1/6                1/у-2/х=10                            9/(Х - у) +10/(Х +у)=8


5)     9/(Х +у)+2/(Х - у)=3        6).      Х  -  у =4        7)    х2+у2=5           8)        х+у=7

         18/(Х +у)-5/(Х - у)=-3                х2-у2=  40              х4-у4=15                     (х2-у2) (Х - у)=175


9)         х-у=7 
10)      Х +у = 8                                 11)    х-у=5

            Х2+у2=9-2ху                             х2+у2=16+2ху                                 ( Х + у) (х2-у2)=245


